

菏泽首届“儿童友好季”启动

59项关爱服务行动将陪伴孩子安全快乐过假期

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 7月7日,菏泽市首届“儿童友好季”活动正式启动,59项关爱服务行动将陪伴小朋友们度过一个“健康、安全、充实、愉快”的假期。

活动启动仪式现场发布了“菏泽市儿童友好城市宣传片”,为儿童议事会辅导员和轮值会长颁发了聘书。启动仪式结束后,与会人员共同参观了“喜迎二十大·家和万事兴”家风展。

菏泽市首届“儿童友好季”市直关爱服务行动清单包括开展家庭教育指导、暑期留守儿童关爱活动、建设希望小屋、开展少儿劳动教育成果展示比赛、

暑期儿童公益课堂等59项活动。

下一步,我市将扎实开展“儿童友好季”活动,认真落实好关爱服务清单,引导广大儿童广泛接触社会、了解社会,开阔视野、充实知识。高质量推进儿童友好城市建设,通过突出党建引领、城乡共建、机制联动,深入实施“红心向党”工程,让红色基因代代相传。全方位打造儿童健康成长的环境,把儿童工作摆上重要议事日程,真正让责任上肩、措施落地,用爱心和责任呵护儿童健康成长。

从今年起,我市将每年的6月、7月、8月定为“儿童友好季”。



菏泽市首届“儿童友好季”活动启动仪式上,小朋友表演文艺节目。

聚焦医疗价格改革、医保支付方式改革、人事薪酬制度改革等 菏泽医改将“亮硬招”“出实招”

积极探索符合本地实际的医改路子,推进改革落地见效

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 7月7日,全市医改领导小组成员(扩大)工作会议召开,安排部署全市医改重点工作任务。下一步,我市将聚焦公立医院改革、分级诊疗制度改革、医疗保障制度改革、人事薪酬制度改革等,全力推进医改落地。

深化医药卫生体制改革,持续推进解决看病难、看病贵问题,是加快医药卫生事业健康发展的战略选择,也是提升群众满意度的重大举措。

这次会议指出,我市在推广三明医改经验、推动公立医院综合改革等方面做了大量工作,取得显著成效。但有一些突出问题尚未取得突破性进展,比如公立医院改革、分级诊疗和紧密型医共体建设等。这次会议要求,坚定深化医改的



全市医改领导小组成员(扩大)工作会议现场。

信心决心,牢牢把握住“三医”联动改革机遇,拿出真招实招硬招推进改革落地见效。

我市将深入学习推广三明医改经验,深化“三医”联动改革,积极探索符合本地实际的

医改路子,着力在药品耗材带量采购和推进医疗价格改革、医保支付方式改革、公立医院人事薪酬制度改革等重点领域取得新突破。

为扎实推动公立医院高质

量发展,我市将在服务能力、科技创新、人才队伍、智慧医疗、硬件设施等方面实施提升工程,支持有条件的三级公立医院适度发展“一院多区”,规划创建临床重点专科和精品专科。加大对公立医院的政策倾斜,建立健全现代医院管理制度。全力推进单县公立医院综合改革,切实为我市公立医院综合改革探好路子、树好典型。

我市将积极探索发展城市医疗集团试点,加快推进专科联盟和远程医疗协作网发展,重点推进以县级医院为龙头的紧密型县域医共体建设,实行行政、人员、财务、绩效考核、业务、药械、医保基金“七统一”管理。

在深化医疗保障制度改革方面,我市将积极推进以按疾病诊断相关分组(DRG)付费为

主的医保支付方式改革;推行带量采购、量价挂钩、以量换价的药品集中采购模式,最大程度挤掉药价水分;持续实施药品耗材集中采购医保资金结余留用政策;推进医疗服务价格调整,及时制定我市医疗服务价格动态调整机制相关文件。

在人事薪酬制度改革方面,我市将合理确定公立医院和基层医疗卫生机构薪酬水平,逐步建立体现岗位职责和知识价值的内部薪酬分配体系,推动实施卫生职称“双自主”改革试点工作。

同时,我市将扎实推进中医治未病示范区和省中医药综合改革先行市建设,加强市、县两级疾病预防控制中心标准化建设,建立完善公共卫生人才保障体系,做好公共卫生支出由财政全额保障。

“手机视频办医保”创新模式方便参保群众 医保“菏泽经验”引来外地考察团

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 我市创新推出的“手机视频办医保”打破了医保办理的空间限制,真正实现参保群众少跑腿、不跑腿就能办理医保业务,这一“菏泽经验”引来外地考察团取经学习。7月6日,临沂市医保局调研组来我市考察交流,专题调研“手机视频办医保”相关工作。

调研组一行听取了关于“手机视频办医保”的工作介绍,了解了“手机视频办医保”的运行状况,详细询问了慢特病、手工报销等经办业务的办

事流程及工作开展情况,就我市如何建设好可视化基层服务站、开展好“手机视频办医保”为民服务等进行交流。

随后,一行人先后到市医保局可视化工作站、市开发区曹州医院可视化便民服务站现场观摩,查看参保人员通过“手机视频办医保”服务系统办理慢特病、异地手工(零星)报销等业务,现场体验“手机视频办医保”服务系统给参保人员带来的便捷。

“手机视频办医保”是以手机视频呼叫服务站的方式,建立起市县乡多级联动的视频会

话模式,通过经办人员与参保群众“面对面”办医保,即时解决医保经办过程的全部问题,实现群众医保诉求“一站式办理”和“一次办好”。该服务系统的建立运行,大大方便了参保群众办事,让参保群众少跑腿、不跑腿就能办医保业务,有效打通了服务群众“最后一公里”。

调研组表示,菏泽市医保局推进职能下沉特别是“手机视频办医保”工作成果显著,这次实地调研为临沂市做好医保经办服务工作提供了有益参考。



临沂市医保局调研组实地调研菏泽“手机视频办医保”工作。